SINIF Kimyasal Tepkimeler
1. Sekildeki gibi bir deney gergeklestiriliyor.
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FEN BILIMLERI
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Stilfirik asit ekleniyor) ‘“ Gaz gikigi
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Siyah renkli kati

Son durum

ilk durum

ilk durumda kullanilan H,SO, ve sekerin toplam kitle-
sinin 15 gr oldugu, son durumda kapta yer alan katinin
12 gr oldugu belirtiliyor.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Kitle korunmadigi igin kimyasal bir tepkime gercek-
lesmemistir.

B) Gaz cikisinin olmasi fiziksel degisim gerceklestigini
gOsterir.

C) Siyah renkli kati ¢dkelek olustugu icin kimyasal tep-
kime gerceklesmistir.

D) Her iki durumda da madde kati halde oldugundan,
herhangi bir degisim olmamigtir.

Na + Cl, —— 2NaCl

Verilen tepkime ile ilgili olarak,

I. Atomlar arasi baglar koparak, yeni baglar olusmus-
tur.

Il. Yanma tepkimesidir.

Ill. Tepkimede atom cinsi ve sayisi korunmustur.

verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B) I ve Il
D) 1,1l ve Il

Ca (OH)2 + 2HCl— XL +2H20

Tepkimesine gore Z} bilesiginin formulii asagida-
kilerden hangisidir?

A) CaCl,
C) CaCl

B) CaO
D) O
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Kiitle Nurgul 6gretmen Fen

A Bilimleri dersinde kimya-
sal tepkimedeki A, B ve
C maddelerine ait kutle-
zaman grafigini tahtaya
cizmistir. Ogrencilerden
B bu grafikle ilgili,

Zaman

Pinar: Tepkime denklemi B+C—— A'dir.

Seyma: x=y+z'dir.

Burak: Tepkime sonunda B ve C maddeleri olusmustur.
Yigit: Tepkime sirasinda A maddesinin miktari azalmistir.

yorumlarini yapmislardir.
Buna goére hangi 6grencinin yorumu dogrudur?

A) Pinar B) Seyma C) Burak D) Yigit

2KNO; — mKNO, + 0,
2Fe + nCl,— 2FeCl;

Verilen tepkimeler en kiigiik tam sayilar ile denkles-
tirildiginde m ve n yerine hangi say1 gelmelidir?
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wFE4+..0p — lFey05

Tahtaya yazdigim denklem en
kiiglik tam sayilarla denklestirildiginde
Oz nin kat sayis) kag olur?

Semra 6gretmen

Semra 6gretmenin sorusunun dogru cevabi agsagi-
dakilerden hangisidir?
A) 2 B)3

C) 4 D)5

eT.C. MILLI EGITIM BAKANLIGI @ OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU



TEST

14 FEN BILIMLERI

Kimyasal Tepkimeler

7. Bilgi: Maddelerin oksijen gazi ile girdigi tepkimelere 10. Verilen kimyasal tepkimede 40 gram NaOH yeterince
yanma tepkimeleri denir. HCl ile birlestiginde, 58 gram NaCl ve 18 gram H,0

Buna gore 6grencilerin verdigi 6rneklerden hangisi olugsmaktadr.

tepki i degildir?
yanma tepiimesi CogTclt NaOH + HCl —— NaCl + H,0
A) Osman: Bitkilerin glines 1s1ginda besin tretimi
B) Fatih: Besinlerden enerji elde edilmesi

C) Yavuz: Demirin paslanmasi Tepkime artansiz gergeklestigine gore tepkimeye
D) Sileyman: Kémlrin yanmasi ka¢ gram HCI girmistir?
A) 116 B) 80 C) 48 D) 36

8. Denklemde Hidrojen gazinin oksijen gaziyla olusturdu-
gu tepkime verilmigtir.

2 H 2 + O 2 _’ 2 H 20
1. Kimyasal tepkimede
409 3209 3609 tepkimeye giren atomlar

arasindaki baglar kopar,
yeni baglar olusur.

D

Tepkimeye giren Kimyasal tepkimede
maddelerin kimyasal toplam ktle korunur.
ozellikleri degisir.
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1.¢1kis 2.¢lkis 3.clkig 4.c1kis

Yalnizca bu tepkimeye bakilarak,

I. Toplam molekil sayisi korunmustur.
II. Toplam kutle korunmustur.
Ill. Tepkimede yeni atomlar olugsmustur.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II
C)lvelll D) Il ve Il

Semadaki ifadeler dogruysa D, yanligsa Y yoniine

3. Cat2+2C] — CaC|2 dogru ilerlenildiginde hangi numarali ¢ikisa ulasi-
hir?
Yukarida verilen tepkime ile ilgili agsagidaki grafik- A) 1. cikig B) 2. cikis
lerden hangisi yanhstir? C) 3. ¢ikis D) 4. cikis
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A) Kiitle B) “Toplam Kiitle

12. Sekilde bir maddenin tanecik yapisinda meydana ge-
len degisim gosterilmigtir.

L e CO+EB — &

) o nomays D) yropamstomsans
Buna gore asagidakilerden hangisi verilen durum-
da gercgeklesen degisime benzer bir 6rnektir?
/\ A) Mumun erimesi
B) Naftalinin stblimlesmesi
Zaman  EE—— C) Suyun olugmasi

D) Gokkusaginin olusmasi

CaCl,




